

# Όταν οι προσκυνητές, οι αθλητές και οι κάτοικοι της Αρχαίας Ολυμπίας συνομιλούν με τους μαθητές: Η ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΣ Ζ' ΕΠΚΑ

Ένας εκπαιδευτικός φάκελος και τρία εκπαιδευτικά προγράμματα σηματοδοτούν την εκπαιδευτική δράση της Ζ' Εφορείας Προϊστορικών & Κλασικών Αρχαιοτήτων της Αρχαίας Ολυμπίας, που εγκαινιάστηκε το 1998 με κύριο στόχο τη γνωριμία των μαθητών με τις αρχαιότητες και τα μουσεία της ηλειακής γης. Η δημιουργία προγραμμάτων για διαφορετικές ηλικιακές ομάδες, η προσπάθεια οργάνωσης δράσεων που συνδυάζουν την αυτενέργεια με τη βιωματική προσέγγιση και την ψυχαγωγία, καθώς και η αναγωγή του παρελθόντος με το σήμερα είναι οι επιμέρους στόχοι της εκπαιδευτικής στρατηγικής της Εφορείας.

## ο αρχαιολογικός χώρος & το αρχαιολογικό μουσείο της Αρχαίας Ολυμπίας

Ο εκπαιδευτικός φάκελος με τίτλο «Ο Αρχαιολογικός Χώρος και το Αρχαιολογικό Μουσείο της Αρχαίας Ολυμπίας» εκπονήθηκε το 1999 στο πλαίσιο του προγράμματος «ΜΕΛΙΝΑ. Εκπαίδευση και Πολιτισμός». Απευθύνεται σε μαθητές Γ' Δημοτικού και περιλαμβάνει βιβλίο του δασκάλου και τετράδιο του μαθητή. Το εκπαιδευτικό αυτό υλικό, που λειτουργεί ως οδηγός για την περιήγηση του γνωστού αρχαιολογικού χώρου και την εξερεύνηση του ομώνυμου Αρχαιολογικού Μουσείου, μέσα από προτεινόμενες στάσεις δραστηριότητες, προσφέρεται και προς δανεισμό.



Ο πόλεμος αρχίζει... Ο ταύρος και το ελάφι... Μια μέρα στην Ολυμπία, όπως την ονειρεύτηκα... Και τα αρχαία έχουν ψυχή... Οι τρίποδες που μιλάνε και άλλα αντικείμενα του Μουσείου... Ο πόλεμος αρχίζει... Ο ταύρος και το ελάφι... Μια μέρα στην Ολυμπία, όπως την ονειρεύτηκα... Και τα αρχαία έχουν ψυχή... Οι τρίποδες που μιλάνε και άλλα αντικείμενα του Μουσείου... Ο πόλεμος αρχίζει... Ο ταύρος και το ελάφι... Μια μέρα στην Ολυμπία, όπως την ονειρεύτηκα... Και τα αρχαία έχουν ψυχή... Οι τρίποδες που μιλάνε και άλλα αντικείμενα του Μουσείου...



## τα αφιερώματα στον Δία της Αρχαίας Ολυμπίας

Το Μάιο του 2006, στο πλαίσιο της διεθνούς ημέρας των Μουσείων, εγκαινιάστηκε το πρόγραμμα «Αφιερώματα στον Δία της Αρχαίας Ολυμπίας». Το πρόγραμμα, που απευθύνεται σε μαθητές των τριών τελευταίων τάξεων του Δημοτικού, διεξάγεται στο Αρχαιολογικό Μουσείο της Ολυμπίας και προβάλλει τις χαλκές συλλογές του Μουσείου, στην πλειοψηφία τους, προσφορές των προσκυνητών της Άλτεως προς τον τιμώμενο θεό του ιερού. Ειδικά για τον εορτασμό της μουσειακής επετείου, μετά το πρόγραμμα ακολούθησε διαγωνισμός συγγραφής παραμυθιού από μαθητές της Δ' Δημοτικού. Τα πέντε καλύτερα παραμύθια βραβεύτηκαν.



## το τιμητικό δείπνο της λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων στο Πρυτανείο

Στα ερείπια του Πρυτανείου και στο Μουσείο της Ιστορίας των Ολυμπιακών Αγώνων της Αρχαιότητας διεξάγεται το δεύτερο πρόγραμμα με τίτλο «Αρχαία Ολυμπία, 408 π.Χ. Το τιμητικό δείπνο της λήξης των Ολυμπιακών Αγώνων στο Πρυτανείο». Στη διάρκεια του, οι μαθητές γνωρίζουν τους προσκεκλημένους του εν λόγω δείπνου, τα αγγεία που χρησιμοποιούσαν αλλά και τους τρόπους που ψυχαγωγούνταν στο Πρυτανείο κατά την τελευταία ημέρα της κορυφαίας αθλητικής διοργάνωσης. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές της Α' και Β' Γυμνασίου.

## μια ημέρα σ' ένα σπίτι της Ολυμπίας το 2000 π.Χ.

«Μια ημέρα σ' ένα σπίτι της Ολυμπίας το 2000 π.Χ.» είναι το τρίτο εκπαιδευτικό πρόγραμμα που εγκαινιάστηκε με αφορμή τον εορτασμό των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2007. Οι συμμετέχοντες, μέσα από την εικονική διαχείριση της Πρωτοελλαδικής Αφιδωτής Οικίας, κατάλοιπα της οποίας διασώζονται σήμερα στην Άλτη της Αρχαίας Ολυμπίας, αναβιώνουν τις καθημερινές ασχολίες των οικοόντων την Οικία, χρησιμοποιώντας ως αφετηρία επιλεγμένα εκθέματα του Αρχαιολογικού Μουσείου της Ολυμπίας. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου, καθώς και σε οικογένειες.

